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  ATA DA TERCEIRA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA SÉTIMA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 14 DE MARÇO DE  2023. 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário desta Casa 

às dezoito horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador 

Giovani Fiorentin deu por aberto os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A 

PROTEÇÃO DE DEUS DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA 

ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Segundo Secretário, que 

fizesse a chamada sendo respondida pelos Vereadores: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro 

Moacir Utteich, Edemilson Dari Drexler, Edson Filipiak, Elizangela Gromann, Giovani 

Fiorentin, Jandir José Haiduki, José Piovesan Neto e Lindomar Scanagatta, e na sequência 

realizou a leitura de um texto Bíblico. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária 

para ler a ordem do dia. Em seguida ocorreu a discussão e votação da Ata Número seis De 

Dois Mil E Vinte E Três. Em discussão não houve manifestação por parte de suas 

excelências. Em votação foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores. Na 

sequência foram colocados em votação os seguintes projetos: PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO NÚMERO TREZE DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS: Institui Gratificação 

De Serviço A Ser Paga Para Desemprenho Dos Serviços Da Junta De Serviço Militar Do 

Município, Vinculado Ao Posto De Recrutamento E Mobilização Nº 03/002 Do 1º Batalhão 

De Comunicações Da Santo Ângelo. Seguido da emenda feita pelo vereador Edson Filipiak: 

Art. 1º O servidor público municipal detentor de cargo efetivo, que for designado para 

executar os serviços/atividades da Junta de Serviço Militar do Município, vinculado ao 

Posto de Recrutamento e Mobilização nº 03/002 do 1º Batalhão de Comunicações da Santo 

Ângelo, conforme Lei 4.375/64, fará jus a uma Gratificação de Serviço mensal no valor de 

R$ 1.000,00 (um mil reais). Parágrafo único. A designação de que trata o caput, é de 

competência do Prefeito e será efetivada por portaria, sendo que o valor da gratificação não 

será incorporado aos vencimentos do servidor, sob nenhuma hipótese. Em discussão o 

Projeto de emenda ao projeto de Lei não houve manifestação por parte dos senhores 

vereadores. Em votação o projeto de emenda foi rejeitado com seis votos contra sendo dos 

Senhores Vereadores, Edemilson, Jandir, José, Daltro, Elizangela e Lindomar. Em 

discussão o Projeto de Lei treze de dois mil e vinte e três, com a emenda rejeitada houve 

manifestação por parte do Senhor Vereador Lindomar Scanagatta onde disse que tem mais 

pessoas que merecem ganhar aumento. Na sequência se manifestou o vereador Jandir 

Haiduki disse ser favorável ao projeto pois a pessoa tem mais uma atribuição, mais uma 

responsabilidade e já está fazendo esta função a mais de dois anos sem receber a mais por 

isso. Em seguida se manifestou o vereador Edson Filipiak onde concordou com a fala do 

colega Lindomar e disse também que só ganha aumento quem ganha bastante e os que 

ganham menos de dois mil reais nunca recebem aumento, comentou sobre a sua emenda 

onde não foi aprovada. Em seguida se manifestou a vereadora Elizângela onde explicou 

sobre o aumento GS que somente recebe se realmente comprova que está trabalhando ao 

contrário do FG, e também questionou o colega vereador Edson Filipiak onde neste projeto 

fez emenda para abaixar o valor do GS e na sessão passada no projeto relacionado a 

serviços para a Câmara aprovou sem questionar, por ser benefício próprio. Vereador Edson 

pediu a parte onde disse que está aqui para defender o que acha certo. Na sequência se 

manifestou o vereador Carlos Alberto Dall Agnol e disse que parabeniza o colega vereador 

Edson pela emenda e disse que o valor da emenda estaria bom. Logo após se manifestou o 



 

vereador Jandir Haiduki onde explicou sobre o projeto da folha de pagamento, onde fazer 

na câmara o custo é alto e teria que contratar mais um funcionário. E também disse que 

antigamente tinha uma pessoa que fazia e também era gratificada por isso. Em votação o 

Projeto de Lei treze de dois mil e vinte e três, com a emenda rejeitada foi aprovado o 

projeto original com seis votos a favor e dois votos contra sendo dos senhores vereadores 

Edson e Carlos. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO QUATORZE DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS: Dispõe Sobre Ampliação Do Perímetro Urbano Da Área Rural Do 

Município De Paulo Bento. Em discussão houve manifestação por parte do Senhor 

Vereador Carlos Alberto Dall Agnol onde explicou que suas dúvidas pelo pedido de vistas 

na sessão passada foram sanadas e disse ser favorável ao projeto. Na sequência se 

manifestou o vereador Lindomar Scanagatta onde parabenizou o dono pela iniciativa e 

gradeceu a sua presença. Em seguida o Vereador Jandir Haiduki também parabenizou e 

agradeceu o proprietário Ademir Mariga pela cedência da área urbana. Em votação foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

NÚMERO DEZESSEIS DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS: Autoriza O Poder Executivo A 

Desenvolver O Programa De Incentivo Ao Aumento Da Arrecadação Fiscal. Em discussão 

houve manifestação por parte do senhor vereador Jandir Haiduki, aonde explicou o projeto 

e parabenizou o Poder Executivo pela iniciativa e pediu para que façam bastante divulgação 

do programa. Em votação foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO DEZESSETE DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS: Altera A Lei Nº 1.739/2019 Que “Cria Gratificações De Serviço Para Os Servidores 

Detentores Do Cargo De Motorista, Lotados Na Secretaria Municipal De Educação, 

Cultura, Desporto E Turismo, Que Realizam Transporte Escolar No Período Noturno”. Em 

discussão houve manifestação por parte do vereador José Piovesan Neto onde parabenizou 

os motoristas pelo belo trabalho e comentou sobre a dificuldade dos horários e disse ser 

favorável ao projeto. Em seguida se manifestou o vereador Lindomar Scanagatta onde disse 

que os motoristas não tem como falhar ao serviço e eles tem compromisso e são 

merecedores da gratificação, por terem bastante responsabilidade e parabenizou o executivo 

pela iniciativa, e disse ser favorável. Na sequencia o vereador Carlos Dall Agnol se 

manifestou dizendo que os motoristas tem bastante responsabilidade e merecem ganhar esta 

gratificação. O vereador Lindomar Scanagatta pediu a parte e disse que na época era ele 

quem fazia e ganhava vinte e nove reais por mês e trabalhou por anos, e que este valor que 

está sendo dado mais tarde pode melhorar e pediu para que fosse tirado o ponto dos 

motoristas. Em seguida se manifestou o vereador Edson Filipiak onde concordou com o 

vereador Lindomar em tirar o ponto e disse ser favorável. Na sequência se manifestou o 

vereador Jandir Haiduki onde disse que que por trabalharem a noite se limitam nos 

passeios, na sua vida particular e que são merecedores desse aumento. Vereador Giovani 

parabenizou o Secretário da Educação pela iniciativa da gratificação. REQUERIMENTO 

NUMERO DOIS DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDEMILSON DARI DREXLER: Requerer Liberação De 4,5 (Quatro Diárias E Meia), 

Despesas Com Passagem E Locomoção, Para O Vereador Edemilson Dari Drexler, Se 

Deslocar À Brasília – DF, No Período De 26 A 30 De Março De 2023. Participar Da XXIV 

Marcha A Brasília Em Defesa Dos Municípios. Em discussão não houve manifestação por 

parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi aprovado por unanimidade dos senhores 

vereadores presentes. REQUERIMENTO NUMERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: Solicitar 



 

Licença Para Tratar De Assuntos Particulares, No Período De quinze De Março A trinta e 

um De Março Do Corrente, Conforme Artigo 40, Inciso II, Da Lei Orgânica Municipal. Em 

discussão não houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi 

aprovado por unanimidade dos senhores vereadores presentes. REQUERIMENTO 

NUMERO QUATRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: REQUERER A Constituição De Uma Comissão 

Especial Com A Finalidade De Analisar, Estudar, Verificar A Regularidade E Propor 

Medidas Para Aperfeiçoamento E Maior Transparência No Lançamento Dos Tributos De 

Competência Municipal, Em Especial O IPTU – Imposto Predial E Territorial Urbano, O 

ISS – Imposto Sobre Serviços De Qualquer Natureza, A Taxa De Coleta De Lixo E A Taxa 

De Licença Para Execução De Obras. Em discussão houve manifestação por parte do 

Senhor Vereador onde explicou sobre o seu pedido e disse ter erros na cobrança desde o ano 

passado. Em seguida se manifestou o vereador Jandir Haiduki onde disse que ano passado 

houve um erro na cobrança porém foi erro da empresa em lançar duas vezes, pediu para os 

vereadores que juntos achem uma solução. Disse que o Executivo aos poucos está se 

adequando e corrigindo os erros, disse que a bancada do republicanos voto contra o 

requerimento. Vereador Carlos Dall agnol disse que nem todo mundo é avisado dos erros na 

taxa de lixo. Em seguida o vereador Jandir Haiduki pediu a parte dizendo que as portas da 

prefeitura estão abertas para todos os vereadores irem conferir. Vereador Carlos disse que a 

maioria não consegue vir conferir por não ter tempo e não fica sabendo. Vereador Jandir 

disse que o colega teve oportunidade de fazer uma emenda para dar desconto na taxa de 

lixo. Em votação o requerimento foi rejeitado com cinco votos sendo dos vereadores        

votos contrários e três votos favoráveis dos vereadores. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 

NUMERO DOIS DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ALBERTO DALL AGNOL: Solicitando O Poder Executivo – Secretaria De 

Obras, Que Faça A Colocação De Tubos Na Sarjeta Em Frente A Cervejaria BRUTELLI, 

Na RS211 E Faça Colocação De Cascalho Para Fazer Acostamento. Em discussão não 

houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. MOÇÃO DE PESAR NUMERO DOIS DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS DE AUTORIA DO VEREADOR JANDIR JOSÉ HAIDUKI COM 

APOIO DOS DEMAIS VEREADORES À FAMÍLIA DALLASEN: Em discussão não 

houve manifestação por parte dos Senhores Vereadores. Em votação foi aprovado por 

unanimidade dos senhores vereadores. Em seguida criou-se o expediente político, onde se 

manifestou o senhor vereador Lindomar Scanagatta, onde parabenizou a décima terceira 

Cavalgada das mulheres que aconteceu no domingo, agradeceu ao prefeito Gabriel Jevinski 

e a enfermeira Maria Geni por representarem na parte da Ambulância agradeceu a 

veterinária Camila por estar sempre presente, ao pessoal do Herança Campeira onde fizeram 

o almoço. Na sequência se manifestou o vereador Edson Filipiak onde parabenizou o colega 

por trazer a Cavalgada das Mulheres a Paulo Bento. Agradeceu também ao Secretário de 

Obras pelo serviço atendido. Pediu para o Executivo uma atenção especial com uma parada 

de ônibus próximo a RS 211 perto Loteamento do Tebaldi. Na sequência se manifestou a 

vereadora Elizângela Gromann onde parabenizou a equipe que organizou a Cavalgada, ao 

CRAS pela organização do dia da mulher, e parabenizou a todas as mulheres guerreiras 

pelo seu dia. Logo após vereador Jandir Haiduki aonde fez a sua prestação de contas sobre a 

viagem feita a Porto Alegre nos dias seis a oito de março juntamente com o colega Giovani 

e o prefeito municipal onde levaram a Moção de Repúdio sobre os telefones, pediram 



 

também emendas para o município, na oportunidade visitaram o Deputado Paparico Bacchi 

do Partido Democratas e o Deputado Capitão Martim do Partido Republicanos e também 

participaram da Sessão no Plenário da Câmara dos deputados de Porto Alegre através do 

Deputado Paparico ressaltou a simpatia do Deputado e falou também sobre assuntos gerais. 

Em seguida se manifestou o vereador Carlos Alberto Dall Agnol onde comentou sobre os 

seus pedidos e também pediu ao líder do governo esclarecimentos sobre a Gruta e sobre a 

previsão da praça para as crianças de baixo da RS 211. Em seguida falou o vereador José 

Piovesan Neto onde explicou ao vereador Carlos que A Gruta parou porque deu problema 

na papelada, pois não tinha os murros no projeto e disse que no sábado participou de uma 

reunião aonde foi liberado pelo secretário dos esportes do estado juntamente com o 

Deputado Darlei uma verba de R$ duzentos e oito mil reais, e disse também que sobre a 

pracinha estão vendo para trocar de lugar a praça, parabenizou o evento do dia das 

mulheres.  Após o senhor presidente convidou a todos para a sessão ordinária, que será 

realizada no dia quatorze de março do corrente. Em seguida procedeu o enceramento. As 

leituras realizadas dos documentos desta Sessão Plenária Ordinária foram lidas pela 

Servidora Viviane quando solicitada. Nada mais havendo a ser tratado, os trabalhos foram 

encerrados. Determinei que fosse lavrada à presente ata que depois de aprovada será 

assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor Presidente. 
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